
 

 

 

 
   
CEISIADAU CYNLLUNIO DILYS A DDERBYNIWYD HYD AT 1 TACHWEDD 2023 
  

 

Pecyn Dogfennau Cyhoeddus



Tudalen 1 o 13 

   
 

CEISIADAU CYNLLUNIO DILYS A DDERBYNIWYD HYD AT 1 Tachwedd 2023 
Gellir gweld ceisiadau ar-lein yn: https://planningonline.caerphilly.gov.uk  

 
Gellir gwneud sylwadau drwy'r system Public Access neu drwy e-bostio: cynllunio@caerffili.gov.uk  

 

Cyf. Achos: 23/0751/LBC Maint y 
Safle: 

219m² 

Lleoliad: 29 Garden Suburbs, Pont-y-waun, Casnewydd NP11 7GB   (UPRN 000043070202) 

Cynnig: Dymchwel y wal bresennol yng nghefn yr ardd ac adeiladu garej ar wahân 

Swyddog 
Achos: 

Chantalle Lamnea  07874 641747  lamnec@caerffili.gov.uk 

Ward: Crosskeys Cyf. 
Map: 

322175 (Dwy) 193034 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0317/RET Maint y 

Safle: 
55m² 

Lleoliad: Tir yn Ysgol Gymraeg Cwm Gwyddon, Chapel Farm Terrace i Ysgol Cwmcarn, 
Cwmcarn, Casnewydd NP11 7NG   (UPRN 000043085423) 

Cynnig: Cadw adeilad i'w ddefnyddio fel bar 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Abercarn Cyf. 
Map: 

321605 (Dwy) 193962 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

  

Planning Division 
Penallta House 
Tredomen Park 
Tredomen 
Ystrad Mynach 
Hengoed 
CF82 7PG 
 

Isadran Cynllunio 
Tŷ Penallta 
Parc Tredomen  
Tredomen 
Ystrad Mynach 
Hengoed 
CF82 7PG 

 
 

Page 1

https://planningonline.caerphilly.gov.uk/
mailto:planning@caerphilly.gov.uk


Tudalen 2 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0556/COU Maint y 

Safle: 
274m² 

Lleoliad: Fferm Tŷ Cae Brith, Mynyddislwyn Mountain Road, Mynyddislwyn, Casnewydd 
NP11 7BB  (UPRN 000043089194) 

Cynnig: Cadw newid defnydd y tir i ddefnydd cymysg amaethyddol a masnachol (hamdden a 
thwristiaeth); cadw lleoliad pabell fawr, adeilad atodol a gwrthgloddiau cysylltiedig; yn 
ogystal â chadw adeilad ar gyfer defnydd cymysg preswyl a masnachol (hamdden a 
thwristiaeth) a thrac mynediad. 

Swyddog 
Achos: 

Joshua Burrows  07874 641749  burroj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Ynys-ddu Cyf. 
Map: 

319257 (Dwy) 192651 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0586/COU Maint y 

Safle: 
49m² 

Lleoliad: Ashleys Barber Shop, Heol Edward Lewis, Gelligaer    (UPRN 000043164473) 

Cynnig: Newid defnydd y siop barbwr bresennol yn siop gludfwyd (Dosbarth A3) 

Swyddog 
Achos: 

Joshua Burrows  07874 641749  burroj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Sant Catwg Cyf. 
Map: 

313520 (Dwy) 196849 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Gelligaer Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 2



Tudalen 3 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0641/HH Maint y 

Safle: 
517m² 

Lleoliad: Hawthorn, 14 Underwood, Caerffili CF83 1HW   (UPRN 000043033328) 

Cynnig: Adeiladu estyniad unllawr i'r cefn a newid y to 

Swyddog 
Achos: 

Abbie-Jane Stokes  07907 574195  stokea@caerffili.gov.uk 

Ward: Sant Martin Cyf. 
Map: 

316046 (Dwy) 186426 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0671/COND Maint y 

Safle: 
75m² 

Lleoliad: Gweithdy, Fferm Beddau, 2 St Cenydd Road, Trecenydd, Caerffili CF83 2TB   
(UPRN 000043168819) 

Cynnig: Rhyddhau amod 03 (Cynllun Parcio Ceir) o ganiatâd cynllunio 23/0431/RET (Cadw a 
chwblhau newid defnydd yr ysgubor i ddarparu ystafell gofal croen naturiol a dwy 
ystafell driniaeth ar gyfer therapïau lles)  

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Sant Martin Cyf. 
Map: 

314540 (Dwy) 186928 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 3



Tudalen 4 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0675/COU Maint y 

Safle: 
156m² 

Lleoliad: 21 Kingswood Close, Hengoed CF82 7LU   (UPRN 000043079257) 

Cynnig: Newid defnydd y garej ddomestig i salon trin gwallt 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Hengoed Cyf. 
Map: 

315278 (Dwy) 195083 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Gelligaer Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0695/FULL Maint y 

Safle: 
33m² 

Lleoliad: Tir yn Fferm Triscoed, Triscoed Farm Lane, Mynyddislwyn, Coed Duon NP12 
2BL  (UPRN 000043086598) 

Cynnig: Codi tŵr telegyfathrebu delltog (taldra i dop y pen uchaf tua 25.5 metr), yn cynnal 3 
antena, ynghyd ag ychwanegu 2 gabinet, 1 cabinet mesur a datblygiadau ategol 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Pontllan-fraith Cyf. 
Map: 

318279 (Dwy) 194816 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 4



Tudalen 5 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0714/FULL Maint y 

Safle: 
173m² 

Lleoliad: 145 Commercial Street, Pont-y-meistr, Rhisga, Casnewydd NP11 6EE   (UPRN 

000043072388) 

Cynnig: Adeiladu cerbyty deulawr ag 1 ystafell wely yn lle'r cerbyty presennol 

Swyddog 
Achos: 

Bridget Jones-Crabtree  07850 916850  jonesbas@caerffili.gov.uk 

Ward: Gorllewin 
Rhisga 

Cyf. 
Map: 

324406 (Dwy) 189928 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Rhisga Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0709/HH Maint y 

Safle: 
2740m² 

Lleoliad: Tir o fewn cwrtil Oaklands, Lôn Tŷ Fry, Gelli-haf, Pontllan-fraith, Coed Duon 
NP12 2RH (UPRN 000043089032) 

Cynnig: Adeiladu annedd ar wahân 

Swyddog 
Achos: 

Elizabeth Rowley  07850 916862  rowlee@caerffili.gov.uk 

Ward: Cefn Fforest a 
Phengam 

Cyf. 
Map: 

316084 (Dwy) 195889 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 5



Tudalen 6 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0710/RET Maint y 

Safle: 
1947m² 

Lleoliad: Tir yng Nghyfeirnod Grid 317645 200219, New Road, Argoed    (UPRN 

000043178389) 

Cynnig: Cadw a chwblhau adeiladu dau dŷ gyda thai allan a modurdy newydd, yn ogystal â'r 
gwaith cysylltiedig i'r safle, gan gynnwys ffordd newydd drwy'r safle a mannau parcio 
a throi. 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Argoed Cyf. 
Map: 

317645 (Dwy) 200219 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Argoed Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0715/NCC Maint y 

Safle: 
2586m² 

Lleoliad: The New Forge, Brynhoward Terrace, Oakdale, Coed Duon NP12 0LG   (UPRN 

000043085172) 

Cynnig: Amrywio amod (01) o ganiatâd cynllunio 18/0090/FULL (Dymchwel yr adeilad 
presennol yn rhannol a newid defnydd y Dosbarth A3 presennol (tafarn) a chodi 
estyniad newydd i greu dwy uned Dosbarth A1 (manwerthu), man gwasanaethu, 
maes parcio a gwaith cysylltiedig) i ymestyn oes y caniatâd am 2 flynedd arall 

Swyddog 
Achos: 

Elizabeth Rowley  07850 916862  rowlee@caerffili.gov.uk 

Ward: Penmaen Cyf. 
Map: 

319262 (Dwy) 198707 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 6



Tudalen 7 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0718/RET Maint y 

Safle: 
27m² 

Lleoliad: Tŷ Fferm Ysgubor Fach, Ysgubor Fach, Tŷ Canol Lane, Machen, Caerffili CF83 
8QE (UPRN 000043089015) 

Cynnig: Cadw storfa newydd a chysgodfan yn agos i'r cartref presennol 

Swyddog 
Achos: 

Chantalle Lamnea  07874 641747  lamnec@caerffili.gov.uk 

Ward: Machen a 
Rhydri 

Cyf. 
Map: 

320804 (Dwy) 189456 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Bedwas, Tretomos a Machen Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0719/HH Maint y 

Safle: 
178m² 

Lleoliad: 25 Heol-y-Felin, Caerffili CF83 1AU    (UPRN 000043014478) 

Cynnig: Adeiladu estyniad llawr gwaelod a dymchwel y tŷ allan unllawr 

 

Swyddog 
Achos: 

Abbie-Jane Stokes  07907 574195  stokea@caerffili.gov.uk 

Ward: Morgan Jones Cyf. 
Map: 

314854 (Dwy) 187245 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Page 7



Tudalen 8 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0722/COND Maint y 

Safle: 
1884m² 

Lleoliad: Uned 3, Withey Dyffryn Court, Rhodfa'r Wernen, Parc Busnes Dyffryn, Ystrad 
Mynach  (UPRN 000043087890) 

Cynnig: Rhyddhau Amod 03 (Gwastraff) o ganiatâd cynllunio 23/0222/COU (Newid defnydd 
Uned 3 o Ddosbarth D1 i ddefnydd hyblyg yn Nosbarth B1, Dosbarth B2 a Dosbarth 
B8) 

Swyddog 
Achos: 

Emile Braithwaite  07850 916860  braite@caerffili.gov.uk 

Ward: Maes-y-cwmwr Cyf. 
Map: 

315201 (Dwy) 192597 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Maes-y-cwmwr Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0726/HH Maint y 

Safle: 
460m² 

Lleoliad: The Maples, Cwmtorlais Road, Trecelyn, Casnewydd NP11 4LY   (UPRN 

000043063334) 

Cynnig: Trosi'r garej bresennol yn ofod cyfanheddol gyda mynedfa ar wahân i'r prif dŷ 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Trecelyn Cyf. 
Map: 

320337 (Dwy) 196884 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 8



Tudalen 9 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0729/HH Maint y 

Safle: 
143m² 

Lleoliad: 25 Syr Dafydd Avenue, Oakdale, Coed Duon NP12 0LA   (UPRN 000043059565) 

Cynnig: Adeiladu estyniad deulawr i'r cefn 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Penmaen Cyf. 
Map: 

318733 (Dwy) 198661 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0732/FULL Maint y 

Safle: 
260m² 

Lleoliad: Uned 30, Cwrt y Castell, Caerffili CF83 1NU   (UPRN 000043091517) 

Cynnig: Gosod peiriannau ac offer echdynnu 

Swyddog 
Achos: 

Chantalle Lamnea  07874 641747  lamnec@caerffili.gov.uk 

Ward: Morgan Jones Cyf. 
Map: 

315743 (Dwy) 187030 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 9



Tudalen 10 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0739/LA Maint y 

Safle: 
2978m² 

Lleoliad: Gwahanol eiddo ar Aneurin Bevan Avenue, Dan y Graig Road, Gaer Place, 
Greenhill Place, Haman Place, Heol Cattwg, Heol Edward Lewis, Heol-y-Waun a 
St Cattwg's Avenue, Gelligaer    (UPRN 000043011874) 

Cynnig: Ailadeiladu waliau blaen presennol gyda waliau brics byrion newydd, 215mm o led, 
gyda brics copa, lleiafswm uchder y strwythur 0.3m, mwyafswm uchder 1.6m i'r ddau 
dŷ a'r fflatiau, dymchwel y waliau blaen presennol sy'n ddiffygiol ac ailadeiladu wal 
gyda ffens ddur y tu ôl, gan gynnwys gatiau mynediad newydd a waliau i'w hadeiladu 
wrth ymyl y llwybr troed yn y blaen 

Aneurin Bevan Avenue, 2,13,16,18,19,20,21,28,30,25-31,33-39,41,43,63-69,87. Dan 
y Graig, 4,6,9,10-16. Gaer Place, 6-12,14-20. 

Greenhill Place, 2-8,5-11,10-14,18-24,29-35,40,42-48,53,59,61-67. Haman Place,5-
11,4,6-12,13-19,14-20,21,23. Heol Cattwg, 13,19,21,47,49-55. Heol Edward Lewis,5-
11,10,13-19,16,21-27,22,24,26,29-35,37,40,41-47,46,49-55,52,54,56,57-63, Heol-y-
Waun 1,2,6,7,8, 10-16,18-24,23,26-32,34-40, 27. 

St Cattwg's Avenue, 5-11,19,27,29,33,37,90,94 

 

Swyddog 
Achos: 

Abbie-Jane Stokes  07907 574195  stokea@caerffili.gov.uk 

Ward: Sant Catwg Cyf. 
Map: 

313329 (Dwy) 196691 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Cymuned Gelligaer Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

  

Page 10



Tudalen 11 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0733/NCC Maint y 

Safle: 
260m² 

Lleoliad: Uned 30, Cwrt y Castell, Caerffili CF83 1NU   (UPRN 000043091517) 

Cynnig: Amrywio amod 03 (Oriau Gweithredu) o ganiatâd cynllunio 20/0911/COU ((Cadw 
defnydd Dosbarth A3 (Bwyd a Diod) ar y llawr gwaelod a cheisio newid defnydd y 
llawr cyntaf o storfa i ddefnydd Dosbarth A3 (Bwyd a Diod)) gyda newidiadau allanol 
cysylltiedig i flaen yr uned, gan gynnwys ffenestri newydd ar y llawr cyntaf)) i ganiatáu 
agor o 9am ar fore dydd Sul i weini coffi a brecwast ar benwythnosau 

Swyddog 
Achos: 

Chantalle Lamnea  07874 641747  lamnec@caerffili.gov.uk 

Ward: Morgan Jones Cyf. 
Map: 

315743 (Dwy) 187030 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0736/CLPU Maint y 

Safle: 
708m² 

Lleoliad: 6 Dan-y-coed, Caerffili CF83 1HU    (UPRN 000043004960) 

Cynnig: Cael Tystysgrif Datblygiad Cyfreithlon ar gyfer dormer arfaethedig i gefn yr eiddo 

Swyddog 
Achos: 

Emile Braithwaite  07850 916860  braite@caerffili.gov.uk 

Ward: Sant Martin Cyf. 
Map: 

315986 (Dwy) 186400 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Caerffili Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Page 11



Tudalen 12 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0741/HH Maint y 

Safle: 
411m² 

Lleoliad: Denby House, 1 Troed-y-rhiw Road, Wattsville, Casnewydd NP11 7QS  (UPRN 

000043062389) 

Cynnig: Adeiladu estyniad unllawr i'r ochr a dau lawr i'r cefn 

Swyddog 
Achos: 

Joe Simmons  07874 641751  simmoj1@caerffili.gov.uk 

Ward: Ynys-ddu Cyf. 
Map: 

320373 (Dwy) 191434 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

Cyf. Achos: 
23/0742/COND Maint y 

Safle: 
227m² 

Lleoliad: Seda UK Ltd, Salvatore D'Amato Court, 10 Hawtin Park, Gelli-haf, Pontllan-
fraith, Coed Duon NP12 2EU   (UPRN 000043089805) 

Cynnig: Rhyddhau amod 03 (Ymchwiliad Tir ac Asesiad Risg) o ganiatâd cynllunio 
22/0699/FULL (Adeiladu estyniad unllawr i'r ochr yn lle'r cabanau symudol dros dro ar 
gyfer ystafelloedd newid a lleoedd bwyta yn Adeilad Seda 1) 

Swyddog 
Achos: 

Elizabeth Rowley  07850 916862  rowlee@caerffili.gov.uk 

Ward: Cefn Fforest a 
Phengam 

Cyf. 
Map: 

316168 (Dwy) 196157 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Ddim yn berthnasol Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Page 12



Tudalen 13 o 13 

 

Cyf. Achos: 
23/0753/HH Maint y 

Safle: 
221m² 

Lleoliad: 14 Fairways, Bargod CF81 8TQ    (UPRN 000043002783) 

Cynnig: Adeiladu porth unllawr ac estyniad i'r ystafell gawod ym mlaen yr eiddo 

Swyddog 
Achos: 

Abbie-Jane Stokes  07907 574195  stokea@caerffili.gov.uk 

Ward: Aberbargod a 
Bargod 

Cyf. 
Map: 

314447 (Dwy) 200008 
(Gog) 

  

Cyngor Cymuned: Cyngor Tref Bargod Lefel 
Penderfyniad 
Disgwyliedig: 

Dirprwyedig 

 

 

Mae crynodeb o'r gorchymyn dosbarthiadau defnydd ar gael drwy ddilyn y ddolen hon: 
Caniatâd cynllunio: dosbarthiadau defnydd (newid defnydd) | LLYW.CYMRU 

 

 

 

Page 13

https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.gov.wales%2Fplanning-permission-use-classes-change-use&data=05%7C01%7CHOTCHH%40CAERPHILLY.GOV.UK%7C3309755074e04ff3d41708db14ae4795%7C5a3d68bcadcf462e918129b4b42b314d%7C0%7C0%7C638126510971654893%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=GkPSvhLN4AYUM%2F8sF7kE1PEJjZI3Np0GitzT55s832s%3D&reserved=0

	Agenda
	 CEISIADAU CYNLLUNIO DILYS A DDERBYNIWYD HYD AT 1 TACHWEDD 2023

